
Číslo: Pv 510/22/3306-21 Považská Bystrica 10.03.2023

EEČ: 2-26-188-2023

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: porušovanie domovej slobody podľa § 194 odsek 1, odsek 2
písmeno a, písmeno b Trestného zákona

prečin: nebezpečné prenasledovanie podľa § 360a odsek 1
písmeno c Trestného zákona

prečin: nebezpečné prenasledovanie podľa § 360a odsek 1
písmeno b, písmeno c, písmeno e Trestného zákona

Rozhodol: prokurátorka Okresnej prokuratúry Považská Bystrica

Podľa § 215 odsek 1 písmeno e Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvineného:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: porušovanie domovej slobody podľa § 194 odsek 1, odsek 2 písmeno a,
písmeno b Trestného zákona s poukázaním na § 138 písmeno b/ Trestného zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

- prečin: nebezpečné prenasledovanie podľa § 360a odsek 1 písmeno c Trestného
zákona štádium: dokonaný trestný čin

forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

- prečin: nebezpečné prenasledovanie podľa § 360a odsek 1 písmeno b, písmeno c,
písmeno e Trestného zákona štádium: dokonaný trestný čin

forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

1/ v presne nezistenom čase v období od konca roka 2021 do polovice
decembra 2022 presne nezisteným spôsobom opakovane spolu viac ako 60 krát
preliezol oplotenie s uzamknutou bránou rodinného domu XXXXX v XXXXX, časť
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XXXXX, ktorého vlastníkom je XXXXX, následne po prelezení brány prešiel po
pozemku k vchodovým dverám uvedeného rodinného domu, kde opakovane
pokladal na prah pred vchodové dvere rôzne predmety ako suché kvety, dámske
kabelky, dámske šaty, dámske topánky, hrnčeky, keramiku, obrazy a iné dary a cez
plot každé 3 – 4 dni prehadzoval na pozemok poškodeného značné množstvo
zaľúbených listov s rukou písaným textom „Luba lubim ta", „som do teba“ a pod.,
adresované dcére XXXXX Ľubici Halandovej, pričom takýmto dlhodobým
porušovaním súkromia rodiny XXXXX a prenasledovaním jeho dcéry XXXXX, obv.
XXXXX obťažoval celú ich rodinu, zhoršil kvalitu ich života a vzbudil u nich dôvodnú
obavu o život a zdravie, s výnimkou konania, ktorého sa obvinený dopustil dňa
28.04.2022 a 05.05.2022, za ktoré bol už právoplatne postihnutý, a to za spáchanie
priestupku proti občianskemu spolunažívaniu podľa § 49 ods. 1 písm. d/ zákona č.
372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov, za čo mu bola dňa
04.08.2022 v rozkaznom konaní Okresným úradom v Považskej Bystrici, odborom
všeobecnej vnútornej správy pod č. OU-PB-OVVS-2022/009236 uložená pokuta vo
výške 30,- Eur,

2/ dňa 14.01.2023 o 04.00 h, 04.30 h, 05.00 h, 09.00 h a 10.30 h zvonil na zvonček
pri vchode bytového domu na adrese XXXXX, XXXXX XXXXX, patriaci k bytu
manželov XXXXX a XXXXX v presvedčení, že v tomto byte s nimi žije aj ich
spoločná dcéra XXXXX, s cieľom vyhľadať jej osobnú blízkosť, pričom túto písomne
kontaktoval tak, že do poštovej schránky patriacej k predmetnému bytu opakovane
vhadzoval rukou písané listy s obsahom rôznych textov s agresívnymi sexuálnymi
motívmi, z ktorých vyplývalo, že XXXXX, ktorú v listoch označoval ako XXXXX,
miluje a XXXXX s ňou mať pohlavný styk, pričom predmetné listy v schránke našiel
XXXXX Dupkala dňa 15.01.2023 v časoch o 10.00 h, 15.00 h a 18.40 h a tohto dňa
asi o 20.00 h XXXXX XXXXX pristihol v blízkosti domu obvineného, ktorý v ruke
držal ďalší rukou písaný list, pričom obvinený sa obdobného konania dopustil aj
v presne nezistených dňoch a období v rokoch 2017 až 2021, kedy do predmetnej
poštovej schránky opakovane vhadzoval listy, v ktorých vyznával lásku XXXXX, kvety
a rôzne dary, čím vzbudil u poškodených XXXXX a jej matky XXXXX obavu o ich
zdravie a podstatne zhoršil kvalitu ich života,

lebo obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

Odôvodnenie:

Poverený príslušník Obvodného oddelenia Policajného zboru Púchov
uznesením ČVS:ORP-345/PU-PB-2022 zo dňa 23.09.2022 podľa § 199 ods. 1 Tr.
por. začal trestné stíhanie vo veci prečinu porušovania domovej slobody podľa § 194
ods. 1 Tr. zák. a následne vyšetrovateľ Okresného riaditeľstva Policajného zboru,
odboru kriminálnej polície Považská Bystrica uznesením ČVS:ORP-367/1-VYS-PB-
2022 zo dňa 26.01.2023 podľa § 206 ods. 1 Tr. por. vzniesol obvinenie XXXXX za
prečin porušovania domovej slobody podľa § 194 ods. 1, ods. 2 písm. a/, b/ Tr. zák.
s poukázaním na § 138 písm. b/ Tr. zák. a prečin nebezpečného prenasledovania
podľa § 360a ods. 1 písm. c/ Tr. zák., v podstate na tom skutkovom základe, že v
presne nezistenom čase v období od konca roka 2021 do polovice decembra 2022
presne nezisteným spôsobom opakovane spolu viac ako 60 krát preliezol oplotenie s
uzamknutou bránou rodinného domu XXXXX v XXXXX, časť XXXXX, ktorého
vlastníkom je XXXXX, následne po prelezení brány prešiel po pozemku k vchodovým
dverám uvedeného rodinného domu, kde opakovane pokladal na prah pred
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vchodové dvere rôzne predmety ako suché kvety, dámske kabelky, dámske šaty,
dámske topánky, hrnčeky, keramiku, obrazy a iné dary a cez plot každé 3 – 4 dni
prehadzoval na pozemok poškodeného značné množstvo zaľúbených listov s rukou
písaným textom „Luba lubim ta", „som do teba“ a pod., adresované dcére XXXXX
Ľubici Halandovej, pričom takýmto dlhodobým porušovaním súkromia rodiny XXXXX
a prenasledovaním jeho dcéry XXXXX, obv. XXXXX obťažoval celú ich rodinu,
zhoršil kvalitu ich života a vzbudil u nich dôvodnú obavu o život a zdravie, s
výnimkou konania, ktorého sa obvinený dopustil dňa 28.04.2022 a 05.05.2022, za
ktoré bol už právoplatne postihnutý, a to za spáchanie priestupku proti občianskemu
spolunažívaniu podľa § 49 ods. 1 písm. d/ zákona č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v
znení neskorších predpisov, za čo mu bola dňa 04.08.2022 v rozkaznom konaní
Okresným úradom v Považskej Bystrici, odborom všeobecnej vnútornej správy pod
č. OU-PB-OVVS-2022/009236 uložená pokuta vo výške 30,- Eur.

Poverený príslušník Obvodného oddelenia Policajného zboru Púchov
uznesením ČVS:ORP-33/PU-PB-2023 zo dňa 15.01.2023 podľa § 199 ods. 1 Tr. por.
začal trestné stíhanie vo veci prečinu nebezpečného prenasledovania podľa § 360a
ods. 1 Tr. zák. a následne uznesením zo dňa 16.01.2023 podľa § 206 ods. 1 Tr. por.
vzniesol obvinenie XXXXX za prečin nebezpečného prenasledovania podľa § 360a
ods. 1 písm. b/, c/, e/ Tr. zák., v podstate na tom skutkovom základe, že dňa
14.01.2023 o 04.00 h, 04.30 h, 05.00 h, 09.00 h a 10.30 h zvonil na zvonček pri
vchode bytového domu na adrese XXXXX, XXXXX XXXXX, patriaci k bytu manželov
XXXXX a Ing. XXXXX v presvedčení, že v tomto byte s nimi žije aj ich spoločná
dcéra XXXXX, s cieľom vyhľadať jej osobnú blízkosť, pričom túto písomne
kontaktoval tak, že do poštovej schránky patriacej k predmetnému bytu opakovane
vhadzoval rukou písané listy s obsahom rôznych textov s agresívnymi sexuálnymi
motívmi, z ktorých vyplývalo, že XXXXX, ktorú v listoch označoval ako XXXXX,
miluje a chce s ňou mať pohlavný styk, pričom predmetné listy v schránke našiel
XXXXX XXXXX dňa 15.01.2023 v časoch o 10.00 h, 15.00 h a 18.40 h a tohto dňa
asi o 20.00 h XXXXX XXXXX pristihol v blízkosti domu obvineného, ktorý v ruke
držal ďalší rukou písaný list, pričom obvinený sa obdobného konania dopustil aj
v presne nezistených dňoch a období v rokoch 2017 až 2021, kedy do predmetnej
poštovej schránky opakovane vhadzoval listy, v ktorých vyznával lásku XXXXX, kvety
a rôzne dary, čím vzbudil u poškodených XXXXX a jej matky XXXXX obavu o ich
zdravie a podstatne zhoršil kvalitu ich života.

Uznesením vyšetrovateľa PZ ČVS:ORP-367/1-VYS-PB-2022 zo dňa
10.02.2023 došlo k spojeniu oboch vyššie uvedených trestných vecí na spoločné
konanie vedené na Okresnom riaditeľstve Policajného zboru Považská Bystrica,
odbore kriminálnej polície pod ČVS:ORP-367/1-VYS-PB-2022.

Po skončení vyšetrovania vyšetrovateľ PZ predložil prokurátorovi vyšetrovací
spis ČVS:ORP-367/1-VYS-PB-2022 vedený v trestnej veci obv. XXXXX s návrhom
na zastavenie trestného stíhania podľa § 215 ods. 1 písm. e/ Tr. por.

Preskúmaním vyšetrovacieho spisu ČVS:ORP-367/1-VYS-PB-2022 som
dospela k záveru, že predmetný návrh vyšetrovateľa PZ na zastavenie trestného
stíhania je opodstatnený.
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V priebehu trestného stíhania boli vypočutí obvinený XXXXX, poškodený
XXXXX, svedkyňa XXXXX, poškodená XXXXX, poškodený XXXXX XXXXX,
svedkyňa XXXXX, bol vypracovaný znalecký posudok znalcom z odvetvia psychiatria
k duševnému stavu obvineného, boli zaistené listy, ktoré obvinený písal poškodeným
a zabezpečené ďalšie listinné dôkazy, lekárske správy a správy o povesti
obvineného.

XXXXX bol zadržaný povereným príslušníkom PZ bezprostredne po spáchaní
skutku v bode 2/, ktorý sa mu kladie za vinu. Následne bol hospitalizovaný
v Nemocnici s poliklinikou Považská Bystrica a príkazom prokurátora prepustený zo
zadržania na slobodu.

Obvinený XXXXX vo vzťahu ku skutku v bode 1/ potvrdil, že veľakrát preskočil
plot u XXXXX, ktorý býva neďaleko neho. XXXXX XXXXX je otcov kamarát. Plot
preskakoval preto, lebo bol zaľúbený do jeho dcéry Ľuby, ktorá má asi 30 rokov.
Osobne sa stretli iba raz na jednom kare, už nevedel kedy presne, od tej doby sa do
nej zaľúbil. Vždy, keď preskočil plot, tak jej k dverám doniesol rôzne ľúbostné listy,
kvety alebo kabelku. Tieto veci položil ku vchodovým dverám a z miesta odišiel. Vždy
keď tam bol, tak nikto nebol doma. Niekedy ho na toto jeho konanie upozornila pani,
ktorý býva vedľa XXXXX. Napriek svojmu psychickému stavu si uvedomoval čo robil,
avšak nevedel vysvetliť, prečo to robil. Naposledy to urobil asi týždeň pred svojim
výsluchom. Trvá to asi od januára roku 2022.

Spáchanie skutku v bode 1/ preukazuje tiež výpoveď svedka – poškodeného
XXXXX, ktorý uviedol, že dom na ulici Vajanského 128 v Púchove využíva s rodinou
na víkendy, sviatky a v lete. Koncom roka 2021 zistil, že mu niekto cez plot do dvora
prehadzuje papiere s ručne písaným textom „Luba lúbim ťa“. Bolo to každé 3 až 4
dni. Neskôr zistil, že to robí XXXXX, ktorého videl cez okno obývačky. Pozná ho od
malého chlapca, chodil k nim aj na návštevy. Najskôr mu dohováral, kontaktoval aj
jeho otca, ktorý už zomrel, pýtal sa, prečo to robí. XXXXX mu povedal, že sa zaľúbil
do jeho dcéry XXXXX a sľúbil, že prestane. To sa však nestalo a na druhý deň hodil
cez plot ďalší papierik. Potom začal preskakovať plot a nosiť darčeky, ako staré
topánky, kabelky, obrazy, suché kvety, keramiku a dával to pred vchodové dvere.
Začali sa báť, preto podal trestné oznámenie. Obávajú sa, že sa jeho správanie bude
stupňovať.

Svedkyňa XXXXX, suseda poškodeného XXXXX, vo svojej výpovedi potvrdila,
že od konca roka 2021 vídala obv. XXXXX preskakovať bránku na pozemku pri
rodinnom dome suseda a nosiť pred vchodové dvere rôzne papieriky s vyznaniami
lásky, suché kvety, šaty, kabelky, obrazy, hrnčeky. Toto robil obvinený pravidelne
takmer každý deň až do augusta 2022, niekedy mal prestávku, ale tá trvala iba zopár
dní. V priebehu mesiaca tam prišiel 15 až 20 krát, niekedy aj dvakrát denne. Ona
sama obvinenému veľakrát dohovárala, pričom jej vždy povedal, že už prestane, ale
na druhý deň tam bol zas. Vždy veci, ktoré priniesol, vyhodila do popolnice, ale on
ich vytiahol a znovu položil k dverám.

Ku skutku v bode 2/ obv. XXXXX uviedol, za XXXXX chodil aj v minulosti
a nosil jej listy, v ktorých jej písal, že ju miluje, a to skoro denne. Následne si našiel
inú priateľku, ktorej vyjadroval svoju náklonnosť obdobným spôsobom a za tým
účelom opakovane neoprávnene vnikal na jej pozemok, kde jej zanechával listy,
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kvety a rôzne dary. Takýmto spôsobom vzápätí vyjadroval náklonnosť aj inej
priateľke z Pruského, a to až do jesene roku 2022. Následne začal chodiť za
Dupkalovou, čo trvalo asi celkom 3 mesiace. Chodil za ňou denne, a to aj
niekoľkokrát za deň, zvonil jej na zvonček a keď mu nikto neotváral, išiel domov. Pri
tomto jej vždy priniesol nejaké listy, kvety, darčeky a chcel ju požiadať o ruku.
V listoch jej písal, ako by s ňou chcel mať sex. Dňa 15.01.2023 mu jej otec vynadal,
že je sprostý, pretože mu do schránky hádže listy a vyzváňa mu na zvonček. Do
miesta bydliska manželov XXXXX teda chodil, pretože má rád ich dcéru a chce ju
požiadať o ruku. O tejto uviedol, že sa volá XXXXX, a že sa spoznali dávno ešte
pred birmovkou, keď mal 15 rokov. Na otázku povereného príslušníka PZ, aby
presne popísal jeho konanie voči poškodeným, ktorého sa mal dopustiť v dňoch 14.
a 15.01.2023 uviedol, že už nevie, ale že tam bol. Poprel, že by sa aktuálne liečil na
nejakú chorobu a že by bral nejaké lieky.

Konanie obvineného opísané v bode 2/ je preukázané najmä výpoveďami
poškodených XXXXX, XXXXX a XXXXX.

Poškodený XXXXX XXXXX k veci okrem iného uviedol, že v predmetnom byte
žije od januára 2022 len s manželkou XXXXX, pretože ich dcéra XXXXX sa od nich
odsťahovala. V minulosti v období rokov 2017 až 2021 mu začali chodiť do poštovej
schránky rôzne listy, kvety, srdiečka a podobne, pričom v listoch XXXXX písal, že
miluje XXXXX. Domnieva sa, že malo ísť o jeho dcéru XXXXX. Toto jeho konanie
skončilo v roku 2021 a opätovne začalo dňa 14.01.2023, kedy od rána opakovane na
ich byte vyzváňal zvonček, pričom keď tento zdvihli, nikto sa neozýval. Keď
v dôsledku tohto vyzváňania vybehol pred bytový dom, uvidel XXXXX, ktorý mu
prisľúbil, že už k nim chodiť nebude. Napriek tomu však dňa 15.01.2023 opakovane
našiel v poštovej schránke od neho listy, kde vyznával lásku XXXXX, preto privolal
políciu.

Obdobným spôsobom vypovedali aj XXXXX a XXXXX, pričom z ich výpovedí
zhodne vyplynulo, že z konania obvineného majú obavu, nakoľko je zrejmé, že ide
o narušeného človeka a nevedia, čoho je tento schopný.

Poškodený XXXXX XXXXX pre účely trestného konania dobrovoľne vydal
listy, ktoré vlastnoručne písal obvinený a vhadzoval do schránky poškodeného pre
jeho dcéru. Listy obsahujú rôzne texty s agresívnymi sexuálnymi motívmi, z ktorých
vyplýva, že obvinený XXXXX, ktorú v listoch označoval ako XXXXX, miluje a chce
s ňou mať pohlavný styk.

Po oboznámení sa s obsahom vyšetrovacieho spisu možno konštatovať, že
skutkový stav veci bol náležite zistený v súlade s ustanoveniami § 2 ods. 10 Tr. por.,
a to v rozsahu nevyhnutnom na rozhodnutie.

Na základe vyššie oboznámených listinných dôkazov možno konštatovať, že
obv. XXXXX svojim konaním naplnil znaky skutkovej podstaty prečinu porušovania
domovej slobody podľa § 194 ods. 1, ods. 2 písm. a/, b/ Tr. zák. s poukázaním na §
138 písm. b/ Tr. zák. a prečinu nebezpečného prenasledovania podľa § 360a ods. 1
písm. c/ Tr. zák. v bode 1/ a prečinu nebezpečného prenasledovania podľa § 360a
ods. 1 písm. b/, c/, e/ Tr. zák. v bode 2/, nakoľko bez akéhokoľvek súhlasu
opakovane vstupoval na pozemok poškodeného XXXXX v snahe kontaktovať jeho
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dcéru a taktiež vyhľadával poškodenú XXXXX v byte jej rodičov a písomne ju
kontaktoval, pričom ním písané texty mali vulgárny a násilný sexuálny obsah, ktorý
u poškodených vyvolal obavu. V predmetnej trestnej veci zároveň nie sú splnené
podmienky pre aplikáciu žiadneho z dôvodov zakladajúcich neprípustnosť trestného
stíhania podľa § 9 Tr. por.

Vzhľadom na hospitalizáciu obvineného na psychiatrickom oddelení,
podozrenie na ochorenie z okruhu psychóz a skutočnosti, ktoré uviedli poškodení,
vznikli pochybnosti o príčetnosti obvineného v čase spáchania skutku v zmysle § 23
Tr. zák. Z uvedeného dôvodu podal vyšetrovateľ PZ podnet sudcovi pre prípravné
konanie Okresného súdu Považská Bystrica, ktorý na jeho základe vydal príkaz na
vyšetrenie duševného stavu obv. XXXXX sp. zn. 12Tp/3/2023 zo dňa 01.02.2023.
Následne vyšetrovateľ PZ uznesením ČVS:ORP-367/1-VYS-PB-2022 zo dňa
06.02.2023 pribral do konania MUDr. Antona Puchoňa, znalca z odboru
zdravotníctva a farmácie, odvetvia psychiatrie. MUDr. Anton Puchoň vypracoval
znalecký posudok č. 12/2023 na základe listinných podkladov z vyšetrovacieho
spisu, zdravotnej dokumentácie obv. XXXXX a vlastného psychiatrického vyšetrenia
osoby obvineného. V záveroch znaleckého posudku znalec uviedol, že obvinený trpí,
v minulosti a aj v čase spáchania trestnej činnosti trpel duševnou chorobou v pravom
slova zmysle, t.j. psychózou (choromyseľnosťou) Paranoidnou schizofréniou. Ďalej
u obvineného zistil Ľahkú mentálnu retardáciu s IQ=59. XXXXX v dobe spáchania
skutku nevedel rozpoznať nebezpečnosť svojho konania pre spoločnosť a nevedel
svoje konanie ovládať ani v minimálnej miere. Rozpoznávacie a ovládacie
schopnosti boli u neho v čase spáchania činu úplne vymiznuté. U obvineného je
úplne vymiznutá aj schopnosť vnímať a posudzovať reálny stav veci. V obsahoch
jeho myslenia dominujú erotomanické bludy (neodkloniteľne je presvedčený, že ho
ľúbia rôzna ženy, vidí to na ich prejavoch a správaní), megalomanické extrapotenčné
bludy (nevyvrátiteľne je presvedčený o tom, že je kriminalista a má právo zasahovať
pri porušovaní zákona) a senzitívna vzťahovačnosť s dopadom na afektomotivitu
a s paticky (choromyseľne) motivovanými poruchami konania, je sociálne
maladaptovaný s konaním nebezpečným pre spoločnosť. Konanie je paticky
(chorobne, choromyseľne) motivované, centrované na dominantné bludné oblasti –
v súvislosti s erotomanickými bludmi nakupuje darčeky, striehne aj hodiny v nečase
a mraze na rôzne ženy, pôsobí obťažujúco, vstupuje na cudzie pozemky, v súvislosti
s megalomanickým bludom, že je kriminalista, sa vyzbrojuje, nakupuje odbornú
literatúru k téme, ktorej nemá šancu porozumieť, upravuje si šaty ako policajt,
napomína drogových dílerov, žiada o prijatie na policajné oddelenie. Nemá
zachovaný kontakt s realitou, súdnosť a logický úsudok má hrubo narušený.
Paranoidná schizofrénia v akútnom štádiu spôsobuje, že obvinený sa odcudzuje
svojmu okoliu, pociťuje chaos, stiesnenosť a stratu kontroly nad sebou. Udalosti
každodenného života získavajú pre neho nenormálny, často zlovestný význam.
Okolitý svet sa pre neho stáva cudzím, nedokáže sa v ňom zorientovať, má zvláštne
pocity, vníma, rozmýšľa a robí závery neobvykle, neobjektívne, pre okolie
nepochopiteľne. U obvineného XXXXX sú ovládacie a rozpoznávacie schopnosti
úplne vymiznuté z dôvodu Paranoidnej schizofrénie. Obvinený nechápe zmysel
a účel trestného stíhania a nie je schopný posúdiť následky svojho konania. Pobyt
obvineného XXXXX na slobode je nebezpečný pre spoločnosť a je potrebné uložiť
mu ochranné psychiatrické liečenie v ústavnej forme.
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Podľa § 23 Tr. zák., kto pre duševnú poruchu v čase spáchania činu inak
trestného nemohol rozpoznať jeho protiprávnosť alebo ovládať svoje konanie, nie je
za tento čin trestne zodpovedný, ak tento zákon neustanovuje inak.

Z citovaného zákonného ustanovenia možno odvodiť, že príčetnosť páchateľa
trestného činu spočíva v súčasnej existencii jeho rozpoznávacej (vedomostnej)
schopnosti týkajúcej sa protiprávnosti spáchaného činu a ovládacej (vôľovej)
schopnosti vo vzťahu k jeho konaniu, ktoré nesmú byť ovplyvnené prítomnosťou
duševnej poruchy. Za duševné poruchy sa považujú jednak dlhodobé chorobné
duševné stavy, ale aj krátkodobé, prechodné duševné poruchy. V prípade obv.
XXXXX práve prítomnosť duševnej poruchy zistenej vyšetrením znalca spôsobila
neschopnosť uvedomiť si v čase spáchania skutkov, ktoré sú mu kladené za vinu, ich
protiprávnosť, ako aj schopnosť v danom okamihu vlastnou vôľou ovládnuť svoje
konanie.

Z uvedených dôvodov je potrebné konštatovať, že obv. XXXXX nie je trestne
zodpovedný za spáchanie činov inak trestných, pre ktoré mu bolo vznesené
obvinenie, preto považujem za splnené podmienky pre aplikáciu ustanovenia § 215
ods. 1 písm. e/ Tr. por.

Podľa § 215 ods. 1 písm. e/ Tr. por., prokurátor zastaví trestné stíhanie, ak
obvinený nebol v čase činu pre nepríčetnosť trestne zodpovedný.

S poukazom na tieto skutočnosti som rozhodla tak, ako je uvedené vo výrokovej
časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

Mgr. Mária Šterdasová, PhD.
prokurátorka


